

# 求道幸得長壽重生

◎ 凌建志

編按：作者凌建志前賢係香港基礎忠恕道親，寫下親身經歷，並珍惜自己有生命可以修道、了愿，詳盡敘述真實的修道心路，十分震撼人心；今生蒙上天眷顧，能得道、修道，是多麼大的福分！且把握餘生，積極修、辦道。本篇真人真事深切啟發修行人，謹與讀者前賢分享，盼勿忘上天中懷，篤實修辦，找到自身亮點，讓慧命發光發熱。

首先感謝上天慈悲降道，祖師大恩大德，前人、前賢用心栽培，才能與大家一起走上這條光明的大道，一同探討真理、改變人生觀、開悟得智慧；人身難得今已得，經無數次生死輪迴方為人。人比其他動物天性聰慧，但人來到世間不單只為傳宗接代、生子傳孫，人養咱，咱養別人，若只是這樣，人不如動物。上天生給人類高等的頭腦和智慧，是用來修道的，修成神、仙、菩薩，最後成就正果（佛）。

## 只緣身在廬山中

求道後幾年來，約有粗淺的體會。未求道時，不知道為何要求道；求道以後，也不知道怎樣修道。後學與大部分學長一樣，不知廬山真面目，只因身在廬山中。我們也像身在江河大海中的魚一樣，不知水的存在；我們生活在空氣中，如果沒有空氣，咱們幾分鐘就會死，但咱們一天有幾次對空氣感恩？道就像空氣一樣，看不到、摸不到，只可用心體會和感覺。宇宙如果沒有「道」的運行，一切都不存在。平常自然就是道，就是因為太自然、太平常，大家認為是理所當然。用眼看不到、手摸不著，又無所不有，無所不在，這才是道的偉大與奇妙。「上天降道，才有萬物，所以要感謝天恩。」五教聖人悟道，把道普傳天下有緣人，有善根、有祖德的佛弟子歡聚一堂，共同研討真理。

感謝上天恩情，老師的大德，指



▲ 老前人與作者賢伉儷合影。

引我們找到修行的大路，走盡世間天下路，唯有修道不誤人。自從求道以來，未曾聽過前人、點傳師或學長們教咱一次如何做壞人、惡人、奸人，全是教咱說好話、做好事、存好心、做好人，這就是修道。做好人的基本條件是持五戒；五戒是日常生活中的五種惡習：殺、盜、淫、妄、酒。持戒能生定力，能定就有智慧，有智慧就能分清是非對錯。有知識不如有智慧，知識只是工具，是經由外在學習所能得到的學問、常識；但智慧是出自內心，要有修為才能領悟出來。

### 賣魚郎求道

本來後學所做的行業是賣魚，

「職業殺手」殺眾生，但沒殺過人，一做就是十五年。當時在北角春秧街，後學所用的魚刀最大把、最鋒利，專殺大魚。但求道後不殺生，就改行只蒸糰綁粽；那是後學人生的一大轉折點。

如果不是求道後得到點傳師和前賢的指點，如今還是繼續做殺生的行業。1995年求道，1997年清口持齋。說起來很少人會相信，一個以前是餐餐大魚大肉、無眾生肉不歡的人會吃長齋。有人會小聲地問後學：「你會不會還很愛吃魚和肉？」說實話，如果不是在仙佛面前立清口愿，後學還是會偷偷吃的。改變了飲食習慣，體重也減了十來磅，是好事，因醫生說若不減肥，大病即將來到。

感謝李世雄點傳師及各位學長的提點，使後學肉體重生，先救後學的慧命，打開智慧大門，再救後學的生命，十餘年來平安無大事發生。早些年經常回鄉探親，一群酒肉同鄉及朋友笑後學是蠢人，現在有好東西吃，才來吃長齋。這是普通人的看法，相反地，聰明人才會想得開去吃長齋。吃眾生肉會毒害自己的身體，又會與牠們結怨，何必呢？世上除了大魚大肉，我們還有很多東西可以吃。

歷來五教聖人都是功德、智慧圓滿的一代宗師，有修為、有智慧的先

聖，會三思而後行；沒修為、沒智慧的人，容易魯莽行事；「乞丐命難吃幼仔荔枝」，結果照命運走。仙佛怕因，凡人怕果，既然結成了果實，那麼不論甜果或苦果，唯有自己承擔，這是修道人要注意的重要事項。

### 人間煉獄酷刑

人生不如意之事十常八九。三年前後學身體出了問題，是冤業病。過去的職業——殺生太多，冤親債主找上門，所欠的債不還不行，幸好已求道，上天慈悲、仙佛庇佑，留下這條命，先在人間與地獄走了一回。醫院是人間的地獄，一點都沒有誇大。三次進入急症室，一次比一次嚴重。最後一次送上手術台，說實話，如果不是求了道、聽講道理，後學一定會怨天怨地、怨神怨佛、怨死人、怨活人。在手術台上還沒麻醉時，後學手抱合同，念無字真言，請老師做主，該走就走，如可暫延幾年，要多做些功德還給冤親債主，為道場多盡點力。

當後學清醒時已是第三天了。全身插滿「天地線」，三十幾條的膠管佈滿全身，有的輸水、有的輸氣、有的輸血、有的輸藥。胃裡放了一個氣球用來壓著胃裡的血管，那十二吋長的傷口——呼吸都會痛；口乾喉也乾，說話不成聲，口乾時護士只拿來一小塊濕棉花抹抹口。地獄道的炎口火燒喉也不過如

此！幾十分鐘沒水喝又不能進食，這時才體會到有水喝、有飯吃是多麼幸福，身體健康是多麼的福氣！

連續幾十個鐘頭不可進食，用餐時間送飯菜來，只有聞味，沒得吃，真難受！像經過惡鬼地獄；口渴不能喝，像烈火燒喉，向護士要水，就只送來兩瓶如眼藥水瓶般大小蒸餾水，還吩咐不可一次喝光，要分幾次。再說推上手術檯，就如走過畜牲道，被切開十二吋長的傷口，任人拉腸搬肚，與殺豬、殺牛有何分別！血債血償，自身的血流盡了，得用別人二十三包血輸在後學身上，感謝捐血給後學的大菩薩們，讓後學有機會再活過來。

十天的人間地獄酷刑受過來，入院時體重是一百二十五磅，出院時只剩一百零五。對鏡自憐，以前鍛鍊得來的肌肉，現在只剩下一塊洗衫板；六十歲人的身體像八十幾歲的老人家，幾十年來走路如跑步，如今要按著牆邊走。上天慈悲，仙佛保佑，後學近年來恢復了很多，道親學長們都很關心後學的身體，一見面就觀看後學的氣息，現在雖然看起來還可以，但體力就差很多了。因此後學發愿，在有生之年，還有一口氣在，都要為道場、為度化眾生不留餘地做出貢獻。

### 莫失機 隨腳印

度人必須要度好自己；做一位

救生員，必須自己會游泳，所以我們要努力學習、認真聽課。台灣的點傳師、講師、學長每月都花自己大量的金錢與寶貴的時間來港為我們開班講課、辦道，教我們如何修道，如何明理開悟；明理的就歡喜過日子，不明理的就氣得半死。俗話說：「為何鴨蛋值錢，鴨母才不生。（意指鴨蛋價格正好，偏偏鴨母卻不生蛋，令人生氣。）」不明理的人不管遇到甚麼事情，都會生氣或抱怨，而將所有責任歸咎他人。

台灣的前賢大德們三施並行，為了甚麼？彼此之間非親非故，一切又為了甚麼？如果說要賺錢，連機票都要自己補貼，還有甚麼錢可賺？賺的就是無量的功德。台灣的前賢們功德無量，所以咱們要萬分感恩、萬般珍惜，聽課要準時到，要用心聽。講師的每句話都是金言玉語，每一則故事都很有教育意義，暗藏玄機，十分受用，甚至可以改變一生的命運。今生不修待何時！排一張椅桌、送一杯茶都是修道。

### 十五冤債還遲早

再說求道給後學長壽重生，不是誇張的說法，人從懂事之後就驚病痛、驚老死，病痛只是肉體受苦、受罪；如果遇到大挫折，就想一死了

之，其實不是這一回事。這些人如果有機會被帶到人間的地獄——醫院——走一回，他們一定會打消自殺的念頭。如來佛祖說眾生平等，為什麼有的人會多病痛，該因累世殺生多，今生吃眾生肉多，這都是後學親身體驗與體會。幸好早遇貴人，引後學求道，早日放下屠刀，清口食齋，否則早就魂歸故土。

上天慈悲，仙佛慈悲，點傳師大恩大德，求道時傳給後學三寶，打開後學智慧的大門，知道人生最終的目的地，以及生存的意義，所以後學不怕死。生病後，三年來未流過一滴眼淚。經過統計，九成的病人都怕死的，不是真的病死，都會因怕死的心理而早死。香港灣仔區跑馬地墳場有一對門聯寫著：「今夕我軀歸故土，他朝君體也相同。」俗語也說：「死皇帝不如活乞丐。」在世的人貧富有別，死了之後人人平等。「了然」是了解大自然，「看破」是看穿、看透的意思；放得下就輕鬆，放不下還要六道輪迴，所以咱要學放下，不執著，當上天老中召見時，就能輕輕鬆鬆即召即到。

祖師、活佛師尊助後學逃過大劫，後學十二萬分感恩，會十分珍惜這條命，也再次證實求道能改變命運。後學會利用剩餘歲月，努力為道

場效力，用有限的小資本投在道場這個大企業中，就像一點水滴融入大江大海裡，永遠不會乾掉，這樣就是長生，也就是長壽。

### 萬里緣會效林賢

後學一年內到澳洲兩次，經李碧華學長介紹，有機會親近澳洲一貫道基礎忠恕道院，得陳平常、卓孟靜兩位點傳師慈悲賜教，又能向林茂榮壇主一家學習，使後學得益非淺。有緣萬里也能相會，真是一見如故，道親特別親，一坐下就有說不完的知心話，兩位點傳師不嫌後學才疏學淺，對待後學就像久別的親人，開口全是金言玉語，所說的每一個故事都十分有意思，後學每次到中堂都沾滿佛光。

林壇主一家同修，同心合力，將中堂打理得十分整潔莊嚴，辦事人員獻香禮拜時熟練整齊，道氣十足。後學感受最深的是道的無比威力與寶貴加被，以及海外道親對道的珍惜與熱誠。道親們一到星期六，不論是刮著風或下著大雨，不管自己事業多忙，都準時到中堂聽課；道親們一見面好比久別的親人，真是法喜充滿，道氣十足。

澳洲因條件許可，很多家庭都安中堂，全家修。每逢道親安中堂，林壇主一家都非常忙，林太幫道親蒸糕點，做糰、搓圓、綁粽，要忙上好幾

天。星期日想要上門拜訪都約不上日子。林壇主的女兒林美欣，1995年我們到台灣訪道時，才是一個十來歲的小道親，現在已是一位能言善道、十分熟練的辦事人員。道場有節日活動都參與策劃安排，所以道場真是一個修煉的好地方。

林壇主兩夫婦也修得很好，慈祥面容，發出紅色的佛光，和藹可親。林壇主也是一位耕種能手，利用中堂的空地，種果樹，種木瓜、絲瓜、南瓜、番薯……等等各種水果和蔬菜，真是樣樣皆能，為中堂三施齊行，功德無量，是咱學習的好榜樣。道能傳遍五湖四海，全靠上天仙佛、活菩薩乘愿再來，普度迷途的眾生，開悟的學長猶如仙佛菩薩轉世，咱到佛廟拜仙佛，求菩薩，不如到咱中堂求活佛。

咱這輩子很幸運，有道修、有齋吃。回想以前的前輩要求道真是不容易，要尋道、求道，需通過種種的考驗，現在反而是道來尋咱，只要身家清白、有正當職業，皆可求道。上天慈悲，道降火宅，仙佛的化身，人間的活菩薩到處出現，咱應該勿失良機，跟著前賢的腳印，認真修，使家庭、社會及世界和諧，人人過著安定快樂幸福的日子、神仙式的生活。